w A Centre de Gestion
de la Fonction Publique Territoriale du Gard

Concours externe, interne
ADJOINT TECHNIQUE TERRITORIAL DE 1¢ére CLASSE
Spécialité : mécanique, €lectromécanique
15 janvier 2014

SERIE DE QUESTIONS A REPONSES COURTES]

Libellé de 1’épreuve
Vérification, au moyen d’'une série de questions a réponses courtes ou de tableaux ou
graphiques a constituer ou compléter, des connaissances théoriques de base du candidat
dans la spécialité au titre de laquelle il concourt (durée : une heure ; coefficient 2).
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Respect de la regle de 'anonymat et signes distinctifs

Il est demandé aux candidats d’écrire, et de souligner si nécessaire, au stylo bille , plume
ou feutre de couleur noire ou bleue uniguement. Une autre couleur pourrait étre
considérée comme un signe distinctif par le jury; auquel cas la note de 0/20 serait
attribuée, de méme, en cas d'utilisation de crayon surligneur.

Les candidats doivent compléter chacune de leurs copies en indiquant, dans le cadre
carboné situé en haut a droite, leur nom, leur prénom, leur numéro de convocation, leur
date de naissance et signer. lls doivent ensuite veiller a coller eux-mémes soigneusement
ce coin supérieur droit de leurs copies.

En dehors de ces renseignements, les copies doivent étre totalement anonymes et ne
comporter aucun nom, prénom, signature, paraphe ou nom de collectivité, méme fictifs, et
aucune initiale, numéro ou autre indication étrangére au traitement du sujet.

Le jury veille au respect de la regle de 'anonymat , et en cas de signe distinctif
décide de I'attribution de la note de 0/20 a I'épre  uve.

Les candidats rendant plusieurs copies doivent insérer la ou les copies supplémentaires a
I'intérieur de la premiére copie, et agrafer 'ensemble. Toutes les copies supplémentaires
doivent étre complétées de la méme fagon que la premiere (dans le cadre carboné situé en
haut a droite, les candidats indiquent leur nom, leur prénom, leur numéro de convocation,
leur date de naissance et signent). lls doivent ensuite veiller a coller eux-mémes
soigneusement ce coin supérieur droit de leurs copies)

Tous les candidats doivent remettre une copie, méme blanche. Dans cette hypothese, ils
signent leur copie en indiquant « copie blanche ».

Les brouillons ne sont pas considérés comme faisant partie de la copie, et ne font
pas I'objet d’'une correction.

Nombre total de pages : 11
R R S




JSujetd

Répondez succinctement a ces différentes questions directement sur le
sujet qui vous est remis. Celui-ci sera agrafé a vo  tre feuille de composition.

Argumentez vos réponses si nécessaire afin de les rendre claires et professionnelles.

Si nécessaire, utilisez et transcrivez des formules de calcul avec les bonnes unités, reflets de
VOS compétences dans ce domaine.

Le choix des mots, I'orthographe et le style d’écriture seront pris en compte dans la notation.

ANNEXES
Annexe Q2A Page 8
Annexe Q2B Page 9 Tableau a compléter
Annexe Q2C Page 10 Tableau a compléter
Annexe Q5A Page 11
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QUESTION 1 (3 points)

Quelles sont les différentes fonctions et I'utilité
résiduel sur une installation électrique domestique

d’'un dispositif différentiel de courant
? (10 lignes maximum)

Quelles sont les différentes fonctions et I'utilité

d’un dispositif différentiel de

transmission mécanique sur un véhicule de type 4X4 ? (10 lignes maximum)

-



Quelles sont les différentes fonctions et I'utilité d’un systeme différentiel sur un
dispositif électronique de régulation de températur e ? (10 lignes maximum)

QUESTION 2 (5 points)
Prendre en compte I'annexe Q2a a la page 8. Ala le cture de ce document pouvez-vous
expliquer I'utilité ainsi que le fonctionnement de cette machine ? (10 lignes maximum)

- Prendre en compte I'annexe Q2b a la page 9.
Votre adjoint vous a donné ce tableau de relevés de mesures dimensionnelles divers.
. Sur cette annexe Q2b , veuillez remplir les cases vierges qui releventd e calculs.

- La sixieme ligne réclame une formule de calcul.

Cette formule permet de calculer la puissance absor  bée par un moteur asynchrone
triphase.

Citez cette formule :

<



Prendre en compte I'annexe Q2C a la page 10.
Vous avez a remplir un tableau de relevés de calcu Is divers.

. Sur cette annexe Q2C , veuillez répondre a ces quelques questions.

QUESTION 3 (4 points)

Vous avez un travail & exécuter en hauteur (3,5 m).
Citez quelles précautions en matiére de sécurité au travail vous allez mettre en ceuvre
pour VOUS et pour les AUTRES personnes qui vous ent  ourent (10 lignes maximum).

Vous avez un travail a faire qui nécessite que vous preniez un véhicule de service.
Citez quelles seront les conditions incontournables qui vous permettront de pouvoir
utiliser ce véhicule (10 lignes maximum).
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QUESTION 4 (2 points)
Sur ce méme travail a exécuter en hauteur (3,5 m).
Vous avez un travail ELECTRIQUE a exécuter

Quels seront les E.P.I. et E.P.C. que vous serez am enés a utliser? (10 lignes
maximum).

QUESTION 5 (6 points)

Les engrenages, roues dentées :

e Etudiez le schéma Q5A présenté en annexe page 11, il représente une suite
mécanique de roues dentées.

« Reépondez a ces 3 interrogations :

Interrogation n° 1 :
Quelle est I'utilité d’avoir utilisé la roue (B) ?

Interrogation n° 2 :
La roue (A) tourne a 200 tours/minute, a quelle vitesse tourne la roue (C) ?

¢ Quelle sera la vitesse de rotation d’'un moteur sync  hrone 2 paires de poles sur le
réseau francais alimenté par ERDF ?




Un hangar mesure 12m x 5m sa superficie est de meétres carres.

. Sa surface est donc de

. Son périmétre mesure

Un mur mesure 58 metres, tous les 50cm on y place u  ne fixation de chemin de
cable.
Combien de fixations faut-il commander ?

Sl 25 disjoncteurs codtent au total 100€ combi  en coltent 10 disjoncteurs?

Multiplier un nombre (A) par 5 et diviser le résul  tat par 10 correspond a multiplier
le nombre (A) par ?

Multiplier un nombre (A) par 10 et diviser le résu  Itat par 2 correspond a multiplier
le nombre (A) par ?

Ma carte électronique contient exactement 125 pieces détachées.
Une quantité de 25 piéces correspond a % de la totalité des piéces.

Une voiture consomme 10 L / 100Km. Combien consomme -t-elle sur une distance
de 50 000 000 metres ?

Argumentez :

Il est 10 heures, un moteur fonctionne durant 142 mn. Il s'arrétera donc a
mn

-



ANNEXES

ANNEXE  Q2A

1
FT1
_Et S Boite Télémecanique
= protection moteur




ANNEXE

TABLEAU A COMPLETER

Q2B

(apres calculs)

Cuve de 3000 Longueur : Largeur : 1 m Hauteur :

litres 1.50m cm

Cuve de Longueur : Largeur : Hauteur : 20 cm
litres 150cm 100mm

Terrain de Longueur : 20 m | Largeur : \\
400m* Km \

90 Kg de cables

1 touret = 15Kg

Nb de tourets: _

Unités : 1000V | = KV = mV | = MV

Moteur triphasé

asynchrone P absorbée Intensitée = A Tension 230 V Cos =0.8

= 2300W

Heure départ : Heure arrivée : 17h Durée du trajet : h mn

14h15mn

Heure départ : arrivée a: h Durée du trajet : 200 mn

18h15mn mn

En maison un circuit | Lumiéres en 1,5mm? | Calibre du Intensité = A
disjoncteur : maxi

En maison un circuit | PRISES en 1,5mm? | Calibre du Intensité = A
disjoncteur : maxi




ANNEXE  Q2C

Tableau a compléter.

25 Disjoncteurs a 50€ chacun font au total :

O9x7=

200 -5% =

(212:2)x4 =

Un quadrilatére avec 4 cotés égaux et aucun angle d

Une ligne passant par le milieu d’'un c6té et perpen

roit est un :

diculaire a celui-ci est appelée :

Le Volt est une unité de

L’Ampere est une unité de

Le Gramme est une unité de

Le Newton est une unité de

.



ANNEXES Q5A

LES ENGRENAGES :

s



